Jacob

Betriebsanleitung
Operating Instruction
PykoBoacTBO no akcnnyatauum

Typen / Serien Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfiihrung

PERFECT plus Ex-Kabelverschraubung K100-1xxx-zz-EX
PERFECT plus EMV-Ex-Kabelverschraubung K102-1xxx-zz-EX
Types / Series Ex Equipment Cable Gland

PERFECT plus Ex-cable gland K100-1xxx-zz-EX
PERFECT plus EMC-Ex-cable gland K102-1xxx-zz-EX
Tunbl / Cepun Ex-kabenbHbiM BBOA

PERFECT plus Ex-kabenbHbi BBOJ, K100-1xxx-zz-EX
PERFECT plus EMV-Ex-kabenbHbi BBOA K102-1xxx-zz-EX

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / U3panne 2021-01



BG:

CZ:

DE:

DK:

EE:

ES:

Fl:

FR:

GB:

GR:

HU:

IT:

LT:

LV:

MT:

NL:

PL:

PT:

RO:

RU:

SE:

SK:

Sl:

TMpu Heobxodumocm moxeme Oa u3uckame moga pPbKkosoOCMBO 3a eKCnIoamayusi om CbOmMeemHUs
npedcmasumen Ha Jacob GmbH 3a cmpaHama Ha Opye e3uk Ha EC.

Tento navod k pouZiti si muzete vyZadat ve svém matefském jazyce u pfislusného zastoupeni
spolecnosti Jacob GmbH ve vasi zemi.

Falls es notwendig sein sollte, kénnen Sie diese Betriebsanleitung von Ihrer Landesvertretung der
Jacob GmbH in einer anderen EU-Sprache anfordern.

Montagevejledningen kann oversaettes til andre EU-sprog og rekvireres hos Deres Jacob GmbH
leverandar.

Seda kasutusjuhendit oma riigikeeles véite kiisida oma riigis asuvast asjaomasest Jacob GmbH
esindusest.

En caso necesario podra solicitar de su representante Jacob GmbH estas instrucciones de servicio en
ofro idioma de la Union Europea.

Tarvittaessa téméan kayttéohjeen kdénnds on saatavissa toisella EU:n kielelld Teidén Jacob GmbH —
edustajaltanne.

Si vous avez besoin de ce mode d’emploi dans une autre langue de I'Union Européenne, vous le
recevrez de I'agence de Jacob GmbH dans votre pays.

If necessary you may request these service instructions in other languages of the European Union from
your Jacob GmbH representative.

Eav xpeiaabel, perappaan twv odnyiwv xpnoews o€ aAAn yAwaooa tng EE, uroper va {ninbei armo rov
Avrimpoowro ¢ Jacob GmbH.

A kezelési itmutatot orszag nyelvé a Jacob GmbH cég helyi képviseletén igényelheti meg.

Se desiderate la traduzione del manuale operativo in un‘altra lingua della Comunit & Europea potete
richiederla al vostro rappresentante Jacob GmbH.

Sios naudojimo instrukcijos, isverstos | Jiisy gimtaja kalba, galite pareikalauti atsakingoje Jacob GmbH
atstovybeje savo Salyje.

So ekspluatécijas instrukciju valsts valoda varat pieprasit jusu valsts atbildigaja Jacob GmbH
parstavnieciba.

Jistghu jitolbu dan il-manwal fil-lingwa nazzjonali taghhom minghand ir-rapprezentant ta' Jacob GmbH
fpajjizhom.

Indien noodzakelijk kan de vertaling van deze gebruiksinstructie in een andere EU-taal worden
opgevraagd bij Uw Jacob GmbH - vertegenwoordiging.

Niniejszainstrukcjé obstugi w odpowiedniej wersji jezykowej mozna zamowic¢ w przedstawicielstwie
firmy Jacob GmbH na dany kraj.

Se for necessaria a tradugdo destas instrugbes de operagéo para outro idioma da Unido Europeia,
pode solicita-la junto do seu representante Jacob GmbH.

Daca aveti nevoie de modul de intrebuintare, in alta linba a uniuni europene, puteti apela la
distribuitorul firmei Jacob GmbH in tara respectiva.

Mpu Heobxodumocmu ebI MOXeme 3anpocums 3mo pykogodcmeo Ha Opyaom sisbike EC unu Ha
PYCCKOM 5I3bIKe U3 C80€20 HayUOHabHO20 npedcmasumenscmea Jacob GmbH.

En éverséttning av denna montage- och skétselinstruktion till annat EU - sprak kan vid behov bestéllas
fran Er Jacob GmbH- representant.

Tento névod na obsluhu Vém vo Vasom rodnim jazyku poskytne zastipenie spolo¢nosti Jacob GmbH
vo Vasej krajine.”

Navodila za uporabo v Va$em jeziku lahko zahtevate pri pristojnem zastopnistvu podjetia Jacob GmbH
v Vasi drzavi.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 2



Inhaltsverzeichnis Contents OrnaBneHue

Betriebsanleitung (deutsch) 3-10
Operating Instruction (english) 11-18
PykoBoAcTBO Mo 3KcnnyaTauum (pycckun) 19 - 27
EU-Konformitatserklarung 28
EU Declaration of conformity 28
Deknapauusa coorBetcTBuA EC 28

Betriebsanleitung (deutsch)

1 Allgemeines

1.1 Hersteller

1.2 Angaben zur Betriebsanleitung

1.3 Weitere Dokumente

1.4 Bezeichnung, Beschreibung und Einordnung des Produkts
1.5 Konformitét zu Richtlinien, Normen und Bestimmungen
2 Sicherheitshinweise

2.1 Zielgruppe

2.2 Sichere Verwendung

2.3 Einschrénkungen in der Verwendung

2.4 Unzuldssige Verwendung

2.5 Anderung und Umbau

3  Technische Daten

4 Installation und Inbetriebnahme

4.1 Grundlegende Hinweise

4.2 Vor Installation und Inbetriebnahme

4.3 Installation PERFECT plus EMV-Ex-Kabelverschraubung
4.4

5

6

7

8

[(olNe-TNe Too R o) N, I, IS IS, BN AR SN SN SN SN S A N

Waéhrend der Installation 10
Betrieb 10
Instandhaltung, Wartung, Reparatur 10
Zubehor und Ersatzteile 10
Entsorgung 10

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 3



1 Allgemeines

1.1 Hersteller

Jacob GmbH
Elektrotechnische Fabrik
Gottlieb-Daimler-Str. 11
71394 Kernen

Deutschland

Telefon +49 (0)7151 4011-0
Telefax +49 (0)7151 4011-49
jacob@jacob-gmbh.de
www.jacob-gmbh.de

1.2 Angaben zur Betriebsanleitung

- ldentifikation / Art.-Nr. MONTANO7

- Ausgabe 2021-01

1.3 Weitere Dokumente

- Katalog und Produktdatenblatter www.jacob-gmbh.de
- EU-Konformitatserklarung siehe Seite 28

- EU-Baumusterprifbescheinigung www.jacob-gmbh.de
- IECEx Certificate of Conformity www.jacob-gmbh.de

1.4 Bezeichnung, Beschreibung und Einordnung des Produkts
- Allgemeine Bezeichnung: Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfiihrung
- Herstellerbezeichnung:

e PERFECT plus Ex-Kabelverschraubung, Serie K100-1xxx-zz-EX,
bestehend aus Hutmutter, Lamelleneinsatz, Dichtring, Zwischenstutzen mit
Anschlussgewinde und O-Ring

e PERFECT plus EMV-Ex-Kabelverschraubung, Serie K102-1xxx-zz-EX,
bestehend aus den Einzelteilen der PERFECT plus Ex-Kabelverschraubung
und zusatzlicher Kontaktfeder

- Einordnung: Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfihrung mit Klemmverbindung durch
Dichtungsring zur Einflihrung von Kabeln oder Leitungen ohne Bewehrung oder
Umspinnung

- Optionales Zubehor: Sechskantmuttern Serien 50.2xx M und 50.2xx MPOT

1.5 Konformitét zu Richtlinien, Normen und Bestimmungen
- Entwicklung, Fertigung und Prifung nach DIN EN ISO 9001 und
EN ISO IEC 80079-34
- EU-Konformitatserklarung, siehe Seite 28
- IECEXx Ceritificate of Conformity

2 Sicherheitshinweise
2.1 Zielgruppe

Elektrofachkréafte oder elektrotechnisch unterwiesene Personen mit Fachkunde und
Kompetenz fiir Arbeiten an Geraten fir explosionsgeféhrdete Bereiche.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 4



2.2 Sichere Verwendung
- Betriebsanleitung sorgfaltig lesen und beachten
- Betriebsanleitung am Einbauort aufbewahren
- Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfiihrung ist nur fiir folgende Einsatzzwecke
zugelassen und zu verwenden:
e zur Einfihrung von fest verlegten Kabeln oder Leitungen
¢ in Gehdusen und Geréten der Ziindschutzarten ,eb“ (erhdhte Sicherheit) und
b (Schutz durch Gehause)
¢ in Bereichen mit explosionsfahiger Gasatmosphéare, Zonen 1 und 2,
Gerategruppe I, Kategorien 2G und 3G, Gruppe IIC, Gerateschutzniveau (EPL)
Gb

¢ in Bereichen mit explosionsfahiger Staubatmosphére, Zonen 21 und 22,
Gerategruppe I, Kategorien 2D und 3D, Gruppe IIIC, Gerateschutzniveau
(EPL) Db

- Arbeiten an Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinflihrung, einschlieRlich Installation,
Inbetriebnahme, Instandhaltung, Wartung und Reparatur sind nur von
Elektrofachkraften oder elektrotechnisch unterwiesene Personen mit Fachkunde
und Kompetenz auszufiihren.

- Vor Installation und Inbetriebnahme sicherstellen, dass Ex-Gerate-Kabel- und
Leitungseinfliihrung unbeschédigt ist.

- Vor Installation Staubschutzscheibe entfernen

- Nur fir Verwendung in normaler Industrieatmosphare geeignet

- Die Verantwortung fiir bestimmungsgeméfie und sichere Verwendung unter
Bezugnahme dieser Betriebsanleitung liegt allein beim Betreiber.

2.3 Einschrdnkungen in der Verwendung

- Fur eingefiihrte und fest verlegte Kabel und Leitungen zusatzlich eine sichere
Zugentlastung gewahrleisten.

- Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfiihrung mit Anschlussgewinde M12x1,5 ist nur
fur niedriges Risiko mechanischer Gefédhrdung geeignet. Geschutzt vor
mechanischer Schlagenergie einbauen.

2.4 Unzulassige Verwendung

- Abweichend von der Spezifikation des Herstellers (siehe ,3. Technische Daten®)
Betrieb mit Staubschutzscheibe

Einsatz in Zone 0 und 20

Einsatz an druckfesten Gehdusen in explosionsgefahrdeten Bereichen
PERFECT plus EMV-Ex-Kabelverschraubung fiir den Potentialausgleich

2.5 Anderung und Umbau

WARNUNG
Gefahr durch Anderung oder Umbau! Explosionsschutz geféhrdet!
PERFECT plus Ex-Kabelverschraubung nicht verdndern und umbauen.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 5



3 Technische Daten

Typen / Serien

K100-1xxx-zz-EX
K102-1xxx-zz-EX

Kennzeichnung

& n2GExeblicGb
€ 112D Extb IIIC Db

eingetragenes Warenzeichen
des Herstellers

w
J

EU-Baumusterprifbescheinigung

BVS 17 ATEXE 118 X

IECEX Certificate of Comformity

IECEx BVS 17.0101X

Kennnummer natifizierte Stelle
(QAR)

0158

AnschlussgewindegrélRe

metrisch: M12x1,5 bis M63x1,5
nach EN IEC 60423

Anschlussgewindeldnge

Standardlange: 6,5 mm bis 10 mm

Lang: > 10 mm

Anschlussgewinde, die langer sind als die
Standardlange oder die Variante Lang, sind
auch zuldssig.

Wandstarken der Gehause

=24 mm - Gewindebohrung
<4 mm - Gewindebohrung mit
Sechskantmutter
- Durchgangsbohrung mit
Sechskantmutter

geeignet fur Kabeldurchmesser

abhangig von der NominalgréRe,
3 mm bis 48 mm

geeignet fur Gerate mit dem
Risiko mechanischer Gefahrdung

abhangig von der NominalgréRe,
4 J: M12x1,5
7 J: M16x1,5 bis M63x1,5

Betriebstemperaturbereich

-40 °C bis +85 °C

Lagertemperatur in
Originalverpackung

-40 °C bis +85 °C

Schutzgrad /
Schutzart nach Installation

IP66 / IP68 (10 bar, 30 min.)
nach EN IEC 60529

Fase am Gehé&use GroRe OF GroRe OF
F @F [mm] [mm]
] ] B\ l M12x1,5 | 130,22 | M32x15 | 33£0,2
N Tl b1 | M16x1,5 | 17£0,2 | M40x1,5 | 41 20,2
P comge. | M20x1,5 | 21£0,2 | M50x1,5 | 51+0,2
1] -
oo | hohning M25x1,5 | 26+0,2 | M63x1,5 | 64 20,2

- Anschlussgewinde nach EN IEC 60423 mit Toleranzklasse 6g.
- Gewindebohrungen missen EN IEC 60423 mit Toleranzklasse 7H entsprechen.

- Oberflachenrauheit im Bereich der Auflageflache der Ex-Gerate-Kabel- und

Leitungseinfihrung max. 2 ym Ra nach ISO 1302.

Jacob GmbH

MONTANO7 Ausgabe / Edition / NU3panne 2021-01



PERFECT plus Ex-Kabelverschraubung K100-1xxx-zz-EX

Sz swi L

(eI

Art.-Nr. A acC L |SW1]|SW2 Installations- @ Durch-
drehmoment M gangs-
Zwischen- | Hut- | bohrung
stutzen | mutter | Gehéuse

[mm] [mm]|[mm]|[mm] [Nm] [Nm] [mm]
K100-1012-00-EX |M12x1,5| 3-7 65| 16 | 16 3 3 12702
K100-1016-00-EX |M16x1,5] 6-10 7 20 | 20 3 3 1602
K100-1020-00-EX |M20x1,5] 8-13 8 24 | 24 3 3 2002
K100-1025-00-EX [M25x1,5 | 10-17 8 | 29 | 29 6 6 25102
K100-1032-00-EX |M32x1,5| 11 - 21 9 36 | 36 12 12 32702
K100-1040-00-EX |M40x1,5] 16 - 28 9 45 | 45 14 14 40702
K100-1050-00-EX |M50x1,5]21-35 10 | 55 | 55 20 20 5002
K100-1063-00-EX |M63x1,5] 34 - 48 10 | 68 | 68 25 25 6302
PERFECT plus EMV-Ex-Kabelverschraubung K102-1xxx-zz-EX

Ew2 Wi _ L _

Art.-Nr. L [SW1]|SW2 Installations- @ Durch-
drehmoment M gangs-

Zwischen- | Hut- | bohrung

stutzen | mutter | Gehéuse
[mm] | [mm] |[mm]|[mm]|[mm] [Nm] [Nm] [mm]
K102-1012-00-EX |M12x1,5| 3-7 | 25-5] 65| 16 | 16 3 3 12702
K102-1016-00-EX |M16x1,5] 6-10 | 4-7 7 20 | 20 3 3 1602
K102-1020-00-EX |M20x1,5| 8-13 | 5-10 ] 8 24 | 24 3 3 2002
K102-1025-00-EX |M25x1,5]|10-17| 7-14 ]| 8 29 | 29 6 6 25%0:2
K102-1032-00-EX |M32x1,5|11-21] 9-17 ] 9 36 | 36 12 12 32702
K102-1040-00-EX |M40x1,5|16-28|14-24] 9 45 | 45 14 14 40'%2
K102-1050-00-EX |M50x1,5]|21-35|17-31] 10 | 55 | 55 20 20 5002
K102-1063-00-EX |M63x1,5]|34-48|25-43] 10 | 68 | 68 25 25 63102

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 7



4 Installation und Inbetriebnahme

WARNUNG

Gefahr durch falsche Installation! Explosionsschutz gefdhrdet!

- Ausfiihrung der Arbeiten nur durch Elektrofachkrafte oder elektrotechnisch
unterwiesene Personen mit Fachkunde und Kompetenz.

- Installation nach dieser Betriebsanleitung

- Einhaltung nationaler Sicherheits- und Unfallverhiitungsvorschriften

- Technische Daten bertcksichtigen (siehe ,3. Technische Daten)

4.1 Grundlegende Hinweise
- Fur die eingefiihrten und fest verlegten Kabel und Leitungen zusétzlich eine sichere
Zugentlastung gewahrleisten.
Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfiihrung mit Anschlussgewinde M12x1,5 nur flr
niedriges Risiko mechanischer Gefahrdung geeignet. Geschlitzt vor mechanischer
Schlagenergie einbauen.
Dichtringe und O-Ringe sind verliersicher montiert.
Ineinanderstecken unterschiedlicher Dichtringe verschiedener Baugréf3en ist nicht
zuléssig.
- Gewinde- und Durchgangsbohrungen rechtwinklig zur Gehdusewand fertigen.
- Zu grofde Fasen bzw. scharfe Kanten an Gewinde- oder Durchgangsbohrung
vermeiden
Betriebstemperaturbereich einhalten (siehe ,3. Technische Daten®)
Die angegebenen Installationsdrehmomente sind anzuwenden. Falls ein
angegebenes Installationsdrehmoment nicht angewendet werden kann, fihren wir
auf Anfrage eine typbezogene Priifung durch.
- Geeignetes Werkzeug verwenden

e Drehmomentschlussel

¢ Abisolierzange zur Freilegung des Schirmgeflechts

e Zange zur Entnahme der Kontaktfeder

4.2 Vor Installation und Inbetriebnahme
- Kontrolle auf Unversehrtheit von
o Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfiihrung
¢ Gewinde
¢ Dichtringe und O-Ringe
e Gewinde- bzw. Durchgangsbohrung am Gehduse
- Staubschutzscheibe entfernen
- Anschlussgewindegréfe anhand des Dicht- und Klemmbereichs @C auswahlen
- Ubereinstimmung von Anschlussgewinde und Gewinde- oder Durchgangsbohrung
im Gehause sicherstellen.
- Wandstarken beachten (siehe ,3. Technische Daten®)
- Kontrollieren, ob die Lange des Anschlussgewindes ausreicht. Falls erforderlich
Variante mit langem Anschlussgewinde auswahlen.
- Bei Montage von Ex-Geréte-Kabel- und Leitungseinfihrung mit langem
Anschlussgewinde und bei Montage mit Sechskantmutter in Gehduse, auf
Einhaltung der geforderten Luft- und Kriechstrecken achten.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 8



4.3 Installation PERFECT plus EMV-Ex-Kabelverschraubung
PERFECT plus EMV-Ex-Kabelverschraubung nur fir Abschirmungsaufgaben und
nicht fur Potentialausgleich verwenden.

M12%1.5
M18x1.5
M20x1.5
M25x1.5
M32x1 8
M40x1. 8
M5O, 5
ME3x1,5

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / N3paHne 2021-01 9



4.4 Wihrend der Installation

- Bei der Montage darauf achten, dass die Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfiihrung
am Anschlussgewinde vollstandig eingeschraubt ist.

- Ordnungsgemalen Sitz der Dichtungen sicherstellen

- Aufrechterhaltung der angegebenen Schutzarten sicherstellen

- Gegen Selbstlésen im Bedarfsfall eine zusétzliche Sechskantmutter oder
geeigneten Schraubensicherungslack verwenden.

5 Betrieb

- Betriebstemperatur einhalten (siehe ,3. Technische Daten®)

- UbermaRige Staubablagerungen sind zu vermeiden. Die Anforderungen der
EN IEC 60079-0 und EN IEC 60079-31 sind vom Anwender zu beachten.

- RegelmaRig Instandhaltungsarbeiten durchfiihren (siehe ,6. Instandhaltung,
Wartung Reparatur®)

6 Instandhaltung, Wartung, Reparatur

WARNUNG
Gefahr durch falsche Instandhaltung, Wartung und Reparatur!
Explosionsschutz gefédhrdet!
- Ausfiihrung der Arbeiten nur durch Elektrofachkréafte oder elektrotechnisch
unterwiesene Personen mit Fachkunde und Kompetenz.
- Art und Umfang von Instandhaltung,Wartung und Priifung entsprechend den
nationalen Vorschriften.
- Wartungs- und Prufungsintervalle an Betriebsbedingungen anpassen
- Mindestens zu kontrollieren:
e Unversehrtheit der Dichtringe und O-Ringe
¢ Keine Rissbildung und Schéaden an Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfihrung
¢ Dichtheit der Ex-Gerate-Kabel- und Leitungseinfliihrung. Falls erforderlich mit
angegebenem Installationsdrehmoment nachziehen.
¢ Einhaltung der zuldssigen Temperaturen
- Reparatur nur mit Original-Ersatzteilen

7 Zubehor und Ersatzteile

- Optionales Zubehor: Sechskantmuttern Serien 50.2xx M und 50.2xx MPOT
- Nur Original-Ersatzteile und Original-Zubehor der Jacob GmbH verwenden.

8 Entsorgung
- Nationale und lokale Vorschriften und Bestimmungen zur Entsorgung beachten

- Umweltgerechte Entsorgung aller Bauteile sicherstellen
- Werkstoffe getrennt dem Recycling zuftihren

- Werkstoffinformation:
e Hutmutter, Zwischenstutzen: Messing, galvanisch vernickelte Oberflache
¢ Polymerteile: Polyamid, CR/NBR, NBR, Polyethylen
o Kontaktfeder: Edelstahl

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 10



Operating Instruction (english)

1 General 12
1.1 Manufacturer 12
1.2 Details of the operating instruction 12
1.3 Additional documents 12
1.4 Designation, description and classification of product 12
1.5 Conformity with directives, standards and regulations 12
2 Safety Instructions 12
2.1 Target group 12
2.2 Safe use 13
2.3 Restrictions on use 13
2.4 Prohibited use 13
2.5 Moadification and alteration 13
3  Technical data 14
4 Installation and commissioning 16
4.1 Basic information 16
4.2 Before installation and commissioning 16
4.3 Installation of PERFECT plus EMC-Ex-cable gland 17
4.4 During installation 18
5 Operation 18
6 Service, maintenance, repair 18
7  Accessories and spare parts 18
8 Disposal 18
Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 11



1 General

1.1 Manufacturer

Jacob GmbH
Elektrotechnische Fabrik
Gottlieb-Daimler-Str. 11
71394 Kernen

Germany

Phone +49 (0)7151 4011-0
Fax +49 (0)7151 4011-49
jacob@jacob-gmbh.de
www.jacob-gmbh.de

1.2 Details of the operating instruction

- ldentification / Part no. MONTANO7

- Issued 2021-01

1.3 Additional documents

- Catalogue and product data sheets www.jacob-gmbh.de
- EU Declaration of conformity see page 28

- EU Type Examination Certificate www.jacob-gmbh.de
- |IECEX Certificate of Conformity www.jacob-gmbh.de

1.4 Designation, description and classification of product

- General designation: Ex Equipment cable gland
- Manufacturer designation:
e PERFECT plus Ex-cable gland, series K100-1xxx-zz-EX,
consisting of dome nut, lamellar insert, sealing ring, gland body with connecting
thread and o-ring-sealing
e PERFECT plus EMC-Ex-cable gland, series K102-1xxx-zz-EX,
consisting of the individual components of the PERFECT plus Ex cable gland
and additional contact spring
- Classification: Ex Equipment cable gland with clamping by the sealing ring for entry
of non-armoured and braided cables.
- Optional accessories: Hexagonal locknuts series 50.2xx M and 50.2xx MPOT

1.5 Conformity with directives, standards and regulations

- Development, production and testing as per DIN EN ISO 9001 and
EN ISO IEC 80079-34.

- EU Declaration of conformity, see page 28

- |IECEX Certificate of Conformity

2 Safety Instructions

2.1 Target group

Specialist electricians and personnel trained in electrical engineering, with specialist
knowledge and skills required to perform work on equipment for use in potentially
explosive areas.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 12



2.2 Safe use
- Carefully read the operating instruction and observe them
- Store the operating instruction at the installation location
- Ex Equipment cable gland is only approved and is only to be used for the following
purposes:
o for entry of fixed installed cables
¢ in enclosures and equipment with Type of Protection “eb” (Increased safety)
and “tb” (Protection by enclosure)
¢ in areas with explosive gas atmosphere, Zones 1 and 2, equipment group I,
categories 2G and 3G, group |IC, Equipment Protection Level (EPL) Gb
¢ in areas with explosive dust atmosphere, Zones 21 and 22, equipment group I,
categories 2D and 3D, group IlIC, Equipment Protection Level (EPL) Db
- Work on the Ex Equipment cable gland, including installation, commissioning,
servicing, maintenance and repair, may only be performed by specialist electricians
or personnel trained in electrical engineering with the appropriate specialist
knowledge and skills.
- Before installation and commissioning, ensure that the Ex Equipment cable gland is
undamaged.
- Before installation, remove the dust cap
- Only suitable for use in a normal industrial atmosphere
- The operator is solely responsible for proper and safe use, with reference to these
operating instructions.

2.3 Restrictions on use

- Additional reliable strain relief/anchorage must be guaranteed for the inserted and
fixed installed cables.

- The Ex Equipment cable gland with connecting thread M12x1.5 is only suitable for
low risk mechanical hazards. Install with protection against mechanical impact
energy.

2.4 Prohibited use

- Contrary to the manufacturer’s specification (see “3. Technical data”)
- Operation with dust cap

Use in Zone 0 and 20

Use on flameproof enclosures in potentially explosive areas
PERFECT plus EMC-Ex-cable gland for equipotential bonding

2.5 Modification and alteration

WARNING
Hazard due to modification or alteration! Explosion protection at risk!
The PERFECT plus Ex-cable gland may not be modified or altered.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 13



3 Technical data

Types / Series K100-1xxx-zz-EX
K102-1xxx-zz-EX
Marking € 112G Exeb IIC Gb

€ 11 2D Ex tb I1IC Db

Registered trademark
of the manufacturer

w
(=

EU Type Examination Certificate

BVS 17 ATEXE 118 X

IECEX Certificate of Comformity

IECEx BVS 17.0101X

Identification number notified body
(QAR)

0158

Connecting thread size

metric: M12x1,5 to M63x1,5
as per EN IEC 60423

Connecting thread length

Standard length: 6,5 mm to 10 mm

Long: > 10 mm

Connecting threads longer than the standard
length or the long version are also approved.

Wall thickness of enclosure

=24 mm - Threaded hole
<4 mm - Threaded hole with
hexagonal locknut
- Clearance hole with
hexagonal locknut

Suited for cable diameter

Subject to nominal size,
3 mm to 48 mm

Suited for equipment with the
mechanical risk level

Subject to nominal size,
4 J: M12x1,5
7 J: M16x1,5 to M63x1,5

Service temperature range

-40 °Cto +85 °C

Storage temperature
in original packaging

-40 °Cto +85 °C

Degree of protection /
Protection grade after installation

IP66 / IP68 (10 bar, 30 min.)
as per EN IEC 60529

Chamfer on the enclosure
BF F

:b\.

clearance threaded
_hole | _hole

Size OF Size OF
[mm] [mm]
M12x1,5 13 £0,2 M32x1,5 | 33 £0,2
M16x1,5 17 £0,2 M40x1,5 | 41 £0,2
M20x1,5 21 +0,2 M50x1,5 | 51 +0,2
M25x1,5 26 +0,2 M63x1,5 | 64 +0,2

- Connecting thread as per EN IEC 60423 with tolerance class 6g.
- Threaded holes must comply with EN IEC 60423 with tolerance class 7H.
- Surface roughness in the area of the contact surface of the Ex equipment cable

gland max. 2 ym Ra as per ISO 1302.

Jacob GmbH

MONTANO7 Ausgabe / Edition / NU3panne 2021-01 14




PERFECT plus Ex-cable gland

K100-1xxx-zz-EX

SW2

5W1 L

=

Part No. L |SwW1|Sw2 Installation (4]
torque M Clearance
Gland | Dome hole
body nut | enclosure
[mm] [mm]|[mm]|[mm]| [Nm] | [Nm] [mm]
K100-1012-00-EX [M12x1,5| 3-7 65| 16 | 16 3 3 12%02
K100-1016-00-EX [M16x1,5| 6-10 7 20 | 20 3 3 16*02
K100-1020-00-EX [M20x1,5( 8-13 8 | 24 | 24 3 3 20*02
K100-1025-00-EX [M25x1,5| 10-17 8 29 | 29 6 6 25102
K100-1032-00-EX [M32x1,5 | 11 - 21 9 36 | 36 12 12 3210.2
K100-1040-00-EX [M40x1,5| 16 - 28 9 45 | 45 14 14 40702
K100-1050-00-EX [M50x1,5 | 21 -35 10 | 55 | 55 20 20 50%0:2
K100-1063-00-EX [M63x1,5 | 34 - 48 10 | 68 | 68 25 25 63102
PERFECT plus EMC-Ex-cable gland K102-1xxx-zz-EX
Swz s _ L
L]
2 e =L
1
Part No. [%] 2 L [SW1[Sw2 Installation [%]
torque M Clearance
Gland | Dome hole
body nut | enclosure
[mm] [mm] [[mm]|[mm]|[[mm]| [Nm] [Nm] [mm]
K102-1012-00-EX [M12x1,5| 3-7 |[25-5| 65| 16 | 16 3 3 12%02
K102-1016-00-EX [M16x1,5( 6-10 | 4-7 | 7 | 20 | 20 3 3 1602
K102-1020-00-EX [M20x1,5| 8-13 | 5-10 8 24 | 24 3 3 20%02
K102-1025-00-EX [M25x1,5|10-17 | 7-14 8 29 [ 29 6 6 25%0.2
K102-1032-00-EX |M32x1,5|11-21| 9-17 9 36 | 36 12 12 32102
K102-1040-00-EX |[M40x1,5(16-28|14-24| 9 45 | 45 14 14 40702
K102-1050-00-EX [M50x1,5|21-35|17-31| 10 | 55 | 55 20 20 50%0:2
K102-1063-00-EX [M63x1,5|34-48|25-43| 10 | 68 | 68 25 25 63102

Jacob GmbH

MONTANO7 Ausgabe / Edition / NU3panne 2021-01

15



4 Installation and commissioning

WARNING

Hazard due to incorrect installation! Explosion protection at risk!

- Work is only to be performed by specialist electricians or personnel trained in
electrical engineering with appropriate specialist knowledge and skills.

- Installation as described in these operating instruction

- Compliance with national safety and accident prevention regulations

- Observe technical data (see “3. Technical data”)

4.1 Basic information

- Additional reliable strain relief/anchorage must be guaranteed for the inserted and
fixed installed cables.

- The Ex Equipment cable gland with connecting thread M12x1.5 is only suitable for
low risk mechanical hazards. Install with protection against mechanical impact
energy.

- Sealing rings and o-ring-sealings are fitted to prevent loss.

- Plugging sealing rings of different sizes into one another is not permitted.

- Threaded and clearance holes must be made perpendicular to the wall of the
enclosure.

- Avoid excessive chamfers or sharp edges on threaded or clearance holes

- Observe the specified service temperature range (see “3. Technical data”)

- The specified installation torques must be used. If a specified installation torque
cannot be used, we will conduct a type-specific test on request.

- Use suitable tools

e Torque wrench
e Cable stripper to expose the braided screen of a shielded cable
e Pliers for removing the contact spring

4.2 Before installation and commissioning
- Check for integrity of
e Ex Equipment cable gland
e Thread
e Sealing rings and o-ring-sealings
e Threaded or clearance hole in enclosure
- Remove dust cap
- Choose the connecting thread size based on the sealing and clamping range @C
- Ensure that the connecting thread and the threaded or clearance hole in the
enclosure match.
- Observe the wall thicknesses (see “3. Technical data”)
- Check whether the length of the connecting thread is sufficient. If required, select a
version with long connecting thread.
- When installing the Ex Equipment cable gland with long connecting thread and
when installing with a hexagonal locknut in the enclosure, ensure compliance with
the required clearance and creepage distances.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 16



4.3 Installation of PERFECT plus EMC-Ex-cable gland

Only use the PERFECT plus EMC-Ex-cable gland for function for shielding and not
for equipotential bonding.

M12x1.5
M1iEx1.5
M20x1,5
M25x1 5
M32x1.5
M40x1.5
MS0x1,5
ME3x1.5

3-7
G-10
8-13
10-17
11-21
16-28
21-35
34 -48

Jacob GmbH

MONTANO7 Ausgabe / Edition / N3paHne 2021-01

17



4.4 During installation

- During installation, make sure that the Ex Equipment cable gland is fully screwed
into the connecting thread.

- Ensure proper seating of the sealing rings and o-ring-sealings

- Ensure that the specified protection grades are upheld.

- To prevent loosening, if necessary use an additional hexagonal locknut or suitable
thread locking fluid.

5 Operation

- Observe the specified service temperature range (see “3. Technical data”)

- Excess dust deposits are to be prevented. The user must comply with the
requirements of EN IEC 60079-0 and EN IEC 60079-31.

- Perform regular servicing work (see “6. Service, maintenance, repair”’)

6 Service, maintenance, repair

WARNING
Hazard due to incorrect servicing, maintenance and repair! Explosion
protection at risk!
- Work is only to be performed by specialist electricians or personnel trained in
electrical engineering with appropriate specialist knowledge and skills.
- The nature and scope of servicing, maintenance and testing are based on national
regulations.
- Adapt maintenance and testing intervals to operating conditions
- Minimum checks:
¢ Integrity of sealing rings and o-ring-sealings
« No cracking or damage to the Ex Equipment cable gland
¢ Tightness of the Ex Equipment cable gland. If required, re-tighten to the
specified installation torque.
e Compliance with permitted temperatures
- Only repair with genuine spare parts

7 Accessories and spare parts

- Optional accessories: Hexagonal locknuts series 50.2xx M and 50.2xx MPOT
- Only use genuine spare parts and accessories from Jacob GmbH.

8 Disposal

- Observe national and local directives and regulations for disposal
- Ensure environmentally sound disposal of all components

- Separate materials for recycling

- Material information:

e Dome nut, Gland body: Brass, nickel plated surface
e Polymer parts: Polyamide, CR/NBR, NBR, Polyethylene
e Contact spring: Stainless steel

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 18



PykoBoacTBO No akcnnyarauum (pyccKuin)

1 O6was nHgopmaums 20
1.1 TpowussoaunTtens 20
1.2 WHpopmauusa o pyKoBOACTBE MO aKcAnyaTaumm 20
1.3 [pyrvue OOKYMeHThI 20
1.4 HaumeHoBaHue, onncaHune n knaccudukaums npogykra 20
1.5 CooTtBeTcTBME ANPEKTMBAM, CTaHAapTaM U MONOXEHNAM 20
2 YkasaHus no TexHuke 6e3onacHoCcTu 20
2.1 Uenesasd rpynna 20
2.2 besonacHoe ncnonb3oBaHue 21

2.3 OrpaHnyeHus B UCMONb30BaHMK 21

2.4 HeponycTtumoe ncnonb3oBaHue 21

2.5 WN3meHeHMe KOHCTPYKUMU 1 NnepeobopynoBaHne 21

3 TexHnyeckne gaHHble 22
4 YcTaHoBKa 1 BBOA B 9KCMyaTaumio 24
4.1  OcCHOBHbIE yKasaHus 24
4.2 T[lepen ycTaHOBKOW U BBOAOM B 3KCnyaTaumto 24
4.3 YctaHoBka oT Ex-kabenbHoro Beoga PERFECT plus EMV-Ex 25
4.4 Bo BpeMs yCTaHOBKU 26
5 OkcnnyaTtauus 26
6 TexHnyeckoe o6CnyXnBaHNe, pEMOHT 26
7  TNpvHaanexHoCTn 1 3anacHble YacTu 26
8 Y1tnnusaums 26
Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 19



1 OO6wasn nidopmauusa

1.1 MpousBoguTenb

Jacob GmbH

Elektrotechnische Fabrik
Fotnub-Oavimnep LTpacce, 11
71394 KepHeH

lepmaHus

TenedoH +49 (0) 7151 4011-0
dakc +49 (0) 7151 4011-49
jacob@jacob-gmbh.de
www.jacob-gmbh.de

Jacob GmbH
Elektrotechnische Fabrik
Gottlieb-Daimler-StralRe 11
71394 Kernen

Deutschland

Telefon +49 (0)7151 4011-0
Telefax +49 (0)7151 4011-49
jacob@jacob-gmbh.de
www.jacob-gmbh.de

1.2 Undpopmauma o pykoBoaCcTBe NO 3KcnnyaTtauuu
- Npentndukaums / aptrkynesHein Homep MONTANO7

- N3paHne

1.3 [Opyrvie AOKYMEHTbI

- KaTanor u TexHudeckas gokymeHTauma www.jacob-gmbh.de

- Oeknapaums cooTtBeTcTBMA EC

CM. CcTp. 28

- Ceptndukat EC 00 yTBepxaeHun tuna www.jacob-gmbh.de

- |IECEX Certificate of Conformity www.jacob-gmbh.de

1.4 HaumeHoBaHue, onucaHue u knaccudukalmsa npoagykra

- O6uwee HanmeHoBaHue: Ex-kabenbHbIn BBOA,

- OnucaHue npousBoauTeENs:

e Ex-kabenbHbii BBog PERFECT plus Ex cocTont u3 KonnaykoBoW raiku,
NNacTUHYaTon BCTaBKM, YNIMOTHUTENBHOMO KOMbLia, MPOMEXKYTOYHOIO LWTYyLIepa
C coeanHUTENbHOM pe3bboi 1 KorbLa KpYyrioro cevyeHus.

o Ex-kabenbHbin BBog PERFECT plus EMV-Ex cocTouT n3 otaenbHbIX AeTanei:
Ex-kabenbHoro BBoga PERFECT plus Ex KOTOpbI AONONHUTENBHO OCHALLEH
KOHTaKTHOW MPYXWUHOW.

- Knaccuoukauus: Ex-kabenbHblil BBOA C 3aKpensieHMeM nocpeacTsom
YNNOTHUTENBHOIO KOMbLa A11s BBeAEHMS HEOPOHNPOBaHHbIX kabenen n kabenemn ¢
OnNneTKoNn.

- HeoGs3aTenbHble NPUHAANEXHOCTU: LWECTUrPaHHble rankm cepun 50.2xx M u
50.2xx MPOT

1.5 CooTBeTcTBUE AMPEKTUBAM, CTaHAAPTaM U NONOXEHUAM

- PaspaboTka, npon3BoacTeo 1 TectupoBaHue B cooteetcTeum ¢ EN ISO 9001 n
EN ISO IEC 80079-34.

- Oeknapauwms cooTtBeTcTBUs EC, cm. cTp. 28

- IECEx Certificate of Conformity

2 YKa3aHuAa no TexHuKe 6e3onacHoCTHU

2.1 UeneBas rpynna

CI'IeLI,VIaJ'IVICTbI No 3NEKTPOTEXHUKE UInn nnua, 06yquHb|e ANIEKTPOTEXHUKE,
nmerwine onbiT U KOMNETEHTHOCTb ANnd paGOTbI Cc oGopy,u,osaHmeM ana
B3pbIBOOMNACHbIX 30H.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 20



2.2 be3onacHoe ucnonb3oBaHue
- BHumaTenbHO npoynTanTte u cobniogante pykoBoACTBO MO 3KCnyaTaumnm
- XpaH1Tb pyKOBOACTBO MO 3KCNflyatauum B MeCTe yCTaHOBKM
- Ex-kabenbHbIn BBOA paspeLLeH U UCNonb3yeTcs TOMbKO AN CNeayowmnx Lenen:
e 0N15 BBEAEHUS 3a(pMKCMPOBAHHBIX UMM XECTKO 3aKpenneHHbIX kabenen
e B 060no4kax u anekTpoobopyaoBaHMu ¢ BUAOM B3pbiBO3aLLuThl "eb”
(noBblWweHHasn 3awmTa) n "tb" (3awwmTa ob6ono4koi)
e B 30HaXx C B3pbIBOONACHOW ra3oBomn cpenomn, 3oHax 1 u 2,
rpynna I, kateropuu 2G n 3G, obopynosanue rpynnel [IC, ypoBeHb
B3pbIBO3aLLMTLl 06opyaosaHus (EPL) Gb
e B 30HaX C B3pbIBOONACHOW NbINieBON cpeaow, 3oHax 21 n 22,
rpynna |, kateropuu 2D n 3D, o6opynosanue rpynnsl IIC, ypoBeHb
B3pbIBO3aLLMTLI 06opyaosaHus (EPL) Db
- Pabotbl ¢ Ex-kabenbHbiM BBOAOM, BKMOYasa YCTAHOBKY, BBOA B dKCMMyaTaLuio,
TEeXHUYeckoe 0BCny>KMBaHWEe N PEMOHT, AOMMKHbI BbIMOMHATLCSA TOMbKO
cneymanncTamm no NeKTPOTEXHUKE UK fMuamn, 0byYeHHbIMN 3NEKTPOTEXHUKE,
MMEIOLLMMU ONbIT M KOMMETEHTHOCTb.
- Mepepn ycTaHOBKOM 1 BBOAOM B 3KCMyaTaumio ybeamTecs, 4to Ex-kabenbHbii
BBO/, HE MOBPEXAEH.
- Nepepn ycTaHOBKOW CHUMUTE MblINE3aLlUTHBIN ANCK.
- Ex-kabenbHbivi BBOA pa3peLueH Ans UCMonNb30BaHMSA TONbKO B HOPMaribHOWN
NPOMBILLINIEHHON cpeae.
- OTBeTCTBEHHOCTb 3a Hagnexalee n 6esonacHoe UcnonbL30BaHWe B COOTBETCTBUU
C HaCTOALLMM PYKOBOACTBOM MO 3KCMyaTaLyn HeCET UCKMIOUNTENBHO
notpeduTens.

2.3 OrpaHuyeHusi B UCMOJSIb30BaHUM

- ObecneybTe Ge3onacHyo pasrpy3Ky OT HATSHXKEHUS AN Y>Ke BCTaBMEHHbIX U
NOCTOSIHHO NMPONOXEHHbLIX Kabenewn.

- Ex-kabenbHbIi BBOA C coefuHUTENbHON pe3bboit M12x1,5 noaxoauT Tonbko Ans
30H C HU3KOW CTENEeHb ONacHOCTU MEeXaHNYECKNX MOBPEXAESHWNIA.

- YcTaHaBnvBawTe yCTPOMCTBO B MeCTE 3alUMLLEHHOM OT MeXaHU4YeCcKoro
BO3AENCTBUA.

2.4 Heponyctumoe ncnonb3oBaHue

OTKNoHeHne oT crneuundmrkaumm Npons3BoanTenNs (CM. «3. TEXHUYECKNE LaHHbIEY)

- QkcnnyaTaums ¢ nbinesawmMTHbIM AUNCKOM

Mcnonb3oBaHue B 3oHax 0 u 20

Vcnonb3oBaHWe Ha B3pbIBOHEMNPOHMLIAEMbIX 060M04Kax BO B3pbIBOONACHbLIX
cpenax

Wcnonb3osaHue Ex-kabenbHbii BBog PERFECT plus EMV-Ex ans BbipaBHMBaHus
noTeHuUunanos

2.5 N3ameHeHMe KOHCTPYKLUM U nepeobopyanoBaHue

NPEQYNPEXOEHUE

OnacHocmb Npu U3MeHeHUU KOHCMPYKYuuU unu nepeobopydosaHuu!
B3pbieo3auwuma nod yepo3oli!

He usmensinTe koHCTpyKLmio 1 He nepeobopyayvte Ex-kabeneHbin BBog PERFECT
plus.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 21




3 TexHunyeckue gaHHbIe

Tunbl / Cepun

K100-1xxx-zz-EX
K102-1xxx-zz-EX

MapknpoBka

€ 112G Ex eb IIC Gb
€ 11 2D Ex tb 11IC Db

3aperncTpupoBaHHbI TOBapHbIA 3HaK
npou3BoAnTENS

Y]
J

EC ceptndmkat 06 yTBEpXAEHUN TUNA

BVS 17 ATEXE 118 X

IECEX Certificate of Conformity

IECEx BVS X 17.0101

MaeHTnunKaLnoHHbI HoMep
ynonHomoYyeHHoro opraHa (QAR)

0158

Pa3mepbl coeguHUTENbHON pe3bbbl

meTpuyeckas: oT M12x1,5 go M63x1,5
cornacHo EN IEC 60423

[nnHa coeguHUTENBHOW pe3bbbl

CraHgapTHas anvHa: ot 6,5 mm go 10 mm
OnuHHasn: > 10 mm

Takke [ONYCTUMbI COeaNHUTESbHbIE
pe3bObl, ANNHBI KOTOPbIX NPEBbILAaT
CTaHAAPTHYO UNN ANTUHHYIO BEPCUIO

pe3bobl.
TonwmHbl o6onoyku (kopnyca) 24 MM - Pe3bboBoe oTBepcTVE
<4 mm - Pe3bboBoe oTBEpPCTUE C

LLIeCTUrpaHHOWN ramkom
- CkBO3HOE OTBEpCTME C
LLIECTUIPaHHOW ramkowm

MoaxoauT ana anametpa kabens

B 3aBUCHMOCTW OT HOMUHAmNbLHOIO pa3mepa,
oT 3 MM g0 48 Mm

MoaxoauT ons yCTPOWCTB CO CTENEHbIO
0ONacHOCTM MeXaHWYeCKNX NOBPEXAEHNI

B 3aBUCKHMOCTW OT HOMMHAmNbLHOroO pasmepa,
4 J pns pasmepoB M12x1,5,
7 J onsa pasmepos M16x1,5 no M63x1,5

[nanasoH pabounx TemnepaTyp

o1 -40 °C go +85 °C

TemnepaTtypa XxpaHeHNs B OpUrMHanbHOM
ynakoBke

o1 -40 °C po +85 °C

CrteneHb 3aWuThl nocne YCTaHOBKMU

IP66 / 1IP68 (10 6ap, 30 MuH.)
cornacHo EN IEC 60529

®dacka Ha obonoyke (kopnyce)

& - £ A&ur F
b oy
I = i =

— i

CrBoauoe PeasfBomoe

OTBEpLTHE oTEepCTHE

Paamep OF Pasmep OF
[Mm] [Mm]
M12x1,5 | 13 40,2 | M32x1,5 33+0,2
M16x1,5 | 17 £0,2 | M40x1,5 41 10,2
M20x1,5 | 21 0,2 | M50x1,5 51 0,2
M25x1,5 | 26 0,2 | M63x1,5 64 +0,2

ponycka 7H.

CoepuHutenbHas pesbba B cootBeTcTBUM ¢ EN IEC 60423 ¢ knaccom gonycka 6g.
Pe3bboBble 0TBepcTUS AomkHblI cooTBeTcTBoBaThH EN IEC 60423 ¢ knaccom

LLlepoxoBaToCTb NOBEPXHOCTK B obnactu OMOPHON NOBEPXHOCTH Ex-kabenbHoro

BBOAA Makc. 2 um Ra B cootBeTcTBMM C ISO 1302.

Jacob GmbH

MONTANO7 Ausgabe / Edition / NU3panne 2021-01 22




Ex-ka6enbHbii BBog PERFECT plus Ex K100-1xxx-zz-EX
52 SW1 L i .

ApTUKY MbHbIN A ac L [SW1|sSw2 KpyTawinn (%]

HOMep MOMeHT M CkBO3HOE
MNpomexy-| Konnau-|oTBepctne
TOYHbIN | koBas |OGoOMoYka
wTyuep ravika

[MMm] [MM] | [MM] | [MM] [Hwm] [Hwm] [MMm]
K100-1012-00-EX |[M12x1,5| 3-7 65| 16 | 16 3 3 12+02
K100-1016-00-EX |[M16x1,5 | 6 - 10 7 20 | 20 3 3 16*0-2
K100-1020-00-EX [M20x1,5 | 8 - 13 8 | 24 | 24 3 3 20%02
K100-1025-00-EX [M25x1,5 [ 10 - 17 8 [ 29 | 29 6 6 25702
K100-1032-00-EX |M32x1,5 | 11 - 21 9 36 | 36 12 12 32%0.2
K100-1040-00-EX [M40x1,5 | 16 - 28 9 [ 45 | 45 14 14 40*0:2
K100-1050-00-EX |[M50x1,5 | 21 - 35 10 | 55 | 55 20 20 50*0:2
K100-1063-00-EX |M63x1,5 | 34 - 48 10 | 68 | 68 25 25 63702
Ex-ka6enbHbii BBog PERFECT plus EMV-Ex K102-1xxx-zz-EX

SWw2 W E
=

ApTUKY NbHbIN A acC OE L |SW1|SW2 KpyTawni (%]
Homep MoMeHT M CkBO3HOE
MNpomexy- [ Konnay- (oTBEpCcTME
TOYHbIN | koBas |OGomnovka
wTyuep | ravka
[MMm] [MMm] [MM] | [MM] | [MM] [Hm] [Hm] [MMm]
K102-1012-00-EX |M12x1,5| 3-7 | 2,5-5 6,5 | 16 16 3 3 12702
K102-1016-00-EX |[M16x1,5 [ 6-10 | 4-7 7 | 20| 20 3 3 16702
K102-1020-00-EX |[M20x1,5 | 8 - 13 5-10 8 24 24 3 3 20702
K102-1025-00-EX |[M25x1,5 |10 - 17| 7-14 8 29 29 6 6 250:2
K102-1032-00-EX |[M32x1,5 |11 -21| 9-17 9 36 36 12 12 32102
K102-1040-00-EX |M40x1,5 | 16 - 28| 14 - 24 9 45 | 45 14 14 4002
K102-1050-00-EX |M50x1,5 | 21 - 35| 17 - 31 10 55 55 20 20 50%0:2
K102-1063-00-EX |M63x1,5 | 34 - 48| 25 - 43 10 68 68 25 25 63702

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 23



4. YcTaHOBKa ¥ BBOA B 3KCNyaTauuio

MNPEAQYTPEXXOEHNE

OnacHocmb npu HenpaeuJsibHOU ycmaHoeke! B3pbieo3auw,uma rnod y2po3oli!

- BbinonHeHne paboT TONbKO cneluanMcTaMmm no 3NeKTPOTEXHWUKE UK iuLamu,
obnagarowmnmm NpodeccnoHanbHbIMM 3HAHWSIMU MO 3NEKTPOTEXHUKE U
KOMMNETEHTHOCTbIO.

- YcTaHoBKa B COOTBETCTBUM C HACTOSILLIMM PYKOBOACTBOM MO SKCMyaTaumm

- CobnogeHne HauMoHanbHbIX NpaBuil TEXHUKM 6e30nacHOCTM U NpefoTBpaLLEeHMS
HecYacTHbIX CryvaeB

- YuuTbiBaTb TEXHUYECKUE AaHHble (CM. ,3. TEXHNYECKNe AaHHble")

4.1 OcHoOBHbIe yKa3aHus

- ObecneybTe 6e3onacHyto pasrpy3ky OT HATSXKEHUS AN YXKe BCTABMEHHbLIX U MOCTOSIHHO
NPONOXEHHbIX kKabenen.

- Ex-kabenbHbIli BBOA C cCOeAMHUTENBHOW pe3bboit M12x1,5 nogxoamT TONbKO A5 30H C
HU3KOW CTEMEHbI0 OMacHOCTM MeXaHUYeCKUX NoBpeXaeHun. YcTaHaBnmBanTe
YCTPOWCTBO B MeCTe 3aLlULLIEHHOM OT MEXaHWYECKOro BO34eNCTBMS.

- YNnoTHUTENbHbIE KOMbLA U KOMbLia KPYrioro ce4YeHnst yCTaHOBIEHb! HaAEXHO.

- He ponyckaeTcs BCTaBka pas3nuyHbIX yNNOTHUTENbHbIX KOSEL, pasHbiX TUNopa3MepoB.

- M3rotoBuUTH pe3bboBLIE N CKBO3HbIE OTBEPCTMSA NOA NPSAMbIM YITIOM K CTEHKE 000S0UKN.

- WN3beratb cnvwwikom 60nbLUMX hacoK UM OCTPbIX KPOMOK Ha pe3bbOBbIX MM CKBO3HBLIX
OTBEPCTUAX

- CobnogaTtb gnanasoH pabounx Temnepatyp (CMm. ,3. TEXHUYECKUe AaHHble")

- MpuMeHsanTe Npn MOHTaXe yKkasaHHble KpyTALmMe MOMEHTbI. Ecrin ykasaHHbIN Kpy TS
MOMEHT HE MOXET ObITb MPUMEHEH, Mbl MPOBOAMM MPOBEPKY, CBSI3AHHYIO C KOHKPETHBLIM
TMNOM, Mo 3anpocy.

- Mcnonb3yiTe cCoOOTBETCTBYOLWME NHCTPYMEHTHI

o [IuHaMOMETPUYECKNIA KoY
o Knewm ansa yaaneHus n3onsummn v ansi BCKPbITUS 3KpaHMPYHOLLEN ONneTkn
o Knewm ons CHATUS KOHTaAKTHOW NPYXWHbI

4.2 Tepen ycTaHOBKOM U BBOAOM B 3KCMJlyaTauuio
- KoHTponb uenoctHoctu
¢ Ex-kabenbHoro BBoAa
e pe3bObl
® YNIOTHUTENbHbIE KOMNbLA 1 KOMbLA KPYroro cevyeHuns
¢ pe3b0b0BbIX UMM CKBO3HBLIX OTBEPCTUIA B 060M0YKE.
- YaanuTb nbines3alluTHbIN ANCK
- BbibpaTb pa3mep coeanHNTENBHONM pe3b0bl B COOTBETCTBUM C AMana3oHOM
YNIOTHEHMS n 3axmma JC
- ObecneynTb COOTBETCTBME COEAUHUTENBHON Pe3bbbl M Pe3b6oBOro NN CKBO3HOMO
oTBEpCTUSA B 060onoYke.
- CobniogaTb TOMNLLUMHY CTEHOK (CM. «3. TEXHUYECKNE AaHHbIEY)
- MpoBepbTe, gocTaTOMHA MW ANWHA COeAMHUTENBHON pe3bbbl. [pn HeobxoanmocTn
BblibepuTe BapuaHT C ANVHHON COEANHUTENBHON pe3bboii.
- Mpwu ycTaHoBke Ex-kabenbHOro BBoAa C ASIMHHOM COeOUHUTENbHONM pe3bboi 1 npu
YCTaHOBKE C LLUECTUrpaHHoOM rarkon B obonoyky ybeamrtecb B cobnogeHnm
TpeboBaHWUiA K BO3OYLLIHOMY 3a30py Y PaCTOAHUIO YTEYKN.

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 24



4.3 YcrtaHoBKa ot Ex-kabenbHoro BBoga PERFECT plus EMV-Ex
Mcnonb3oBaTb Ex-kabenbHbili BBog PERFECT plus EMV-EX Tonbko Ans akpaHMpoBaHus,
a He ANsi BblpaBHUBaHUS NMOTEHLUMAMOB.

MI215 ] 3-7
M18x1.5 | §-10
M20x1.5 | B8-13
M25x1,5 | 10-17
M32x1,5 [ 11-21
M40x1.5 | 16- 28
ME50%1,5 | 21-35
ME3x1,5 | 34 - 48

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / sgaHue 2021-01 25



4.4 Bo BpeMSAl YyCTaHOBKU

- Mpn MoHTaxe cneauTb 3a TeMm, YTobbl Ex-kabenbHbIn BBOA Oblf MOMHOCTbLIO
BBMHYEH B COEANHUTESBbHYIO pe3boy.

- ObecneunTb NPaBUIbHYIO NOCaAKY YMIOTHEHWI

- Obecneuntb NogaepxaHNe yka3aHHbIX CTEMEHEN 3aLUnThbI

- MNpun He0B6x0AMMOCTM UCNONb3YNTE AOMONHUTENbBHYIO LLECTUTPaHHYIO ranky unu
CTOMOPHbIN NaK NPOTUB CaMOMNPOU3BONLHOIO ocnabneHus.

5 Okcnnyatauus

- CobntogaTb AgnManasoH pabounx Temnepatyp (CM. «3. TEXHUYECKUE AaHHbIEY)

- CneayeTt nsberatb Ype3aMepHOro HakonneHus nbinu. Monb3oBaTenb A0OMMKEH
cobnogatb Tpeboanus EN IEC 60079-0 n EN IEC 60079-31.

- PerynsipHo BbINOMHATL paboTbl MO TEXHUYECKOMY 06CnyKmnBaHuto (cM. «6.,
TEXHUYECKOE 0OCNyXMBaHNE, PEMOHTY)

6 TexHuueckoe obCnyXMBaHue, PEMOHT

NPEQYNPEXOEHUE

OnacHocmb npu HenpasusibHOM MeXHU4YeCcKoM obcyueaHuu u pemoHme!

B3pbieo3auwuma nod yzpo3oli!

- BbinonHeHune pa60T TONbKO cneynannuctamMmm no 3ieKTpoTexHuke nnu nuuamu,
06na,qa|ou.wuv||/| I'IpO(beCCVIOHaI'IbeIMVI 3HAHNAMMU MO INIEKTPOTEXHUKE U
KOMMETEHTHOCTbIO.

- Tun 1 06bem TexHNYecKoro 06CnyxMBaHNS 1 TECTUPOBAHUS B COOTBETCTBUM C
HaLMOHanbHbIMW NpaBunamm.

- ApganTmpoBaTb MHTepBaribl TEXHUYECKOro OBCAY>XMBaHNSA U UCNbITaHWUIA K YCIIOBUAM
aKcnyaTaumm

- KoHTponupoBaTb, no kpaviHen mepe:

¢ YNNOTHUTENbHbIE KOMbLA M KOMbLA KPYFNOro Ce4YeHns AOMKHbI ObiTb
HemnoBpeXaeHHbIMU
e OTCyTCTBME TPELUMH 1 NoBpexaeHnin Ex-kabensHoro BBoga
e [epmeTnyHOCTL EXx-kabenbHoro BBoaa. Npu HeobxoanmMocT NoaTAHYTb C
yKa3aHHbIM KpyTALLbIM MOMEHTOM.
o CobniogeHve AonNycTUMbIX Temneparyp
- PeMOHT TonbKO ¢ OpyrMHanbHLIMU 3aMacHbLIMW YacTAMM

7 anHaA.ﬂe)KHOCTVI M 3anacHblie 4YacTtun

- HeobszaTenbHble NpUHaANEXHOCTU: LWECTUIPaHHbIE ranku cepumn 50.2xx M n
50.2xx MPOT

- Mcnonb3ynTte TONbKO OpUrMHanbHble 3anacHble YacTu U OpUr1MHarbHbIe
npuHagnexHoctn Jacob GmbH.

8 Ytunusaumsa

- Cobniogath HauMoHarbHble M MECTHbIe NpaBuna yTunmnsaumum
- OGecneynTb YTUNU3aLmIo BCEX KOMMOHEHTOB B COOTBETCTBUMN C TPEGOBaHUSIMU
oXpaHbl OKpy>KatoLLei cpeabl

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01 26



- OTnpaBnaTb MaTepuarnbl Ha yTUNn3auuo pasgenbHo
- NHdpopmaumsa o matepuanax:
o KonnaykoBas ravika, MpOMEXyTOUHbIN WTYLEP: NTaTyHb, rafibBaHUYeCKn
HUKENMPOBaHHasi MOBEPXHOCTb
e [NonumepHble aetanu: Monvamua, CR/NBR, NBR unu nonuatunex
e KoHTakTHas npyxuHa: BelcokokauyecTBeHHasi cTanb

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / UsgaHne 2021-01

27



EU-Konformitéatserklarung
EU Declaration of conformity
HDeknapauua cootBetcTBuA EC

C€  cueciarionor conformiy Jacob
Nummer | Numiber KE-KV-0011-b

Harstallar | Manufactuer Jacob GmbH
Elshtrotechnische Fabwik
Gotfliab-Daimlar-Strake 11
O-71384 Kermean

Produkt ! Product Ex-Gerate-Kabel- und Leitengseandohrung, Ex-Kabelvarschrautung
Ex Epsitrmed cabie gland, Ex-faide gland

Typen | Types KA00-1x00-z2-EX, K102-1x0x-z2-EX

Wir arklaran in asinigar Verantworiung, dass die Produkie, suf die sich diese ErkiSrung beziahi mit deriden
fodgenden Mormmi{en} und Richtlinie(n} Gbereinstimmen:

We declare under our sode respansibiity thal the products fo which this declarslion relales aro in conformily
with the following standand(s) and diective|s);

Richtiinie(n] / Directive(s) MNormyen) | Standard)s)
2014/34/ELl Gerate und Schutzeystame zur bastimmungsgamaien EM IEC 60079-0:2018
Verwendung in explosionsgefahrdsten Bereichen EM IEC 6007TO-T 2015412018
2014/34/EU Equipment and protective sysfems infended for wse in EM 800T8-31:2014
palerliaily explosive almospheres
Z014/35/EL Miederspannungsrichifinie EM G2444: 2013
201435 ELU Low volfage dirsctive
EU-Baurmusterprifbescheinigung BVS ITATEXE 118X
EU-Type Examinabon Camfcate
Konformildisbewertungssiele EL-B it FRGUNG DEXRA Tesiing and Cerifcalion GenH (0158}, D-44808 Bockum
Covdiormily aszaasrmnl body EL-Type Evaminalion Cailicals
Holifizierte Stelle Cuabliisschenng Produklion [GAR) DEXRA Testing and Cerification GmbH (0156}, D-44808 Bockum
Wodifies body Cusily evaualion (AR}

Fir dan sichaenn Betiab des Batrabamitiel sind dis Ang daf pagehinger Betnstearisiling 2 baachlan
For the sale usa af this equipmant, the infomration gean in the aco ying oprat structions misst be followed.

Diese Konformiatserkldrung entspricht der Mom EM ISONEC 170501,
This Declaration of Confvmiy is conmply with Sfandard EN IS04EC TT050-1

Ort, Daturn Kernen, 08.01.2021 Umterschwift, Name, Funktion  Bernd Bohl, Geschafsihner
Piace, Date Sigrrature, Name, Function Managing Direchor

Jacob GmbH MONTANO7 Ausgabe / Edition / sgaHue 2021-01 28



